

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №11 г. ШАЛИ
ШАЛИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
(МБОУ «СОШ № 11 г.Шали»)**



Классный час в 5а классе. Мир профессий «Почтовая связь в нашей стране»

Это старинная профессия, которая по существу мало изменилась за несколько столетий своего существования. Как и 200 лет назад почтальон забирает корреспонденцию, поступившую в почтовое отделение, и разносит её получателям.

Рабочий день современного почтальона начинается рано утром с раскладывания корреспонденции по «ходовику», т.е. по маршруту. Почтальон группирует газеты, журналы по улицам и домам, подписывая адреса. Сортирует письма, извещения. Также почтальон доставляет ценные письма и бандероли, пенсии, денежные переводы и пр. – их он получает под расписку и отвечает за их целостность.

Классный руководитель: М.В. Атсаламова.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №11 г. ШАЛИ
ШАЛИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
(МБОУ «СОШ № 11 г.Шали»)

Сценарий мероприятия
«Почтовая связь в нашей стране»

Подготовила
классный руководитель: Атсаламова М.В.

Цели: Познакомить ребят с интересными фактами из истории создания и развития почтовой связи. Раскрыть понятие Всемирный почтовый союз. Развивать мышление, художественное воображение, память воспитанников.

Материалы для конкурсов: альбомные листы, фломастеры, веревочки, ножницы, рулоны туалетной бумаги (2 шт.), пластиковые бутылки (3 шт.).

Ведущий: Ребята, отгадайте загадку, о ком идет речь?

Их эмблема – почтовый рожок, их задача – доставить нам в срок:
Книжку, открытку, письмо бандероль. Ждут свою почту пастух и король,
Нежная девушка, дряхлый старик, тот, кто не виден, и тот, кто велик.
Воин суровый и дипломат, каждый их знает и каждый им рад!

Ведущий: Верно, о почтальоне. Сегодня во всем мире отмечается День почты, и мы с вами тоже приобщимся к этому празднику.

Исторические факты.

Первый известный почтовый документ найден в Египте, в 255 г. до н. э. Но даже до этого почтовые услуги существовали почти на каждом континенте в форме посыльных, обслуживающих королей и императоров. Потребность в передаче информации у человечества была всегда. Известно, что обмен информацией между людьми начал в каменном веке. Тогда для этого использовали дым костров и различные звуки. Потом сообщения передавались с помощью гонцов, а позже стали писать письма. Самое древнее письмо написал, вернее, вырубил на стене своего жилища-пещеры первобытный человек. До сих пор находят на валунах, скалах, стенах выдолбленные знаки и рисунки. Их называют мудрым словом "петроглифы". Они служили указателями, обозначали границы владения племен, места охоты. Потом люди поняли, что удобнее писать на сырых глиняных плитках. В Афинах тексты вырезали на больших деревянных цилиндрах. А китайцы выжигали петроглифы раскаленной иглой на бамбуковых палочках. Потом славяне

вырезали письма на березовых дощечках. Потом додумались в Греции, Риме, а затем и во всей Европе покрывать деревянные дощечки воском. Затем изобрели папирус и пергамент и наконец бумагу.

В России доставка вестей велась с древнейших времён. Зачатки русской почты были заложены в IX веке. Это совпадает с началом образования Киевской Руси. В Великом Новгороде была хорошо развита пересылка частных писем. С периодом монголо-татарского ига связан небольшой спад в развитии почтовой деятельности. Но к концу XV и началу XVI вв. почтовая связь освоила практически всю территорию страны.

Слово «поста» в разговорную речь ввели иностранцы, приезжавшие в Москвию. Кстати, в переводе с латыни слово «поста» обозначает «Станция в пункте...». До этого почтовые станции назывались ямами, куда корреспонденция доставлялась ямщиками. В 1516 году был основан Ямской приказ, осуществляющий надзор за посыльными-ямщиками и перевозимыми ими государственными бумагами. Ямщики имели и специальную форму одежды. В 1711 году в Москве учреждаются первые почтамты. Петр Первый издал указ о создании первой регулярной почтовой линии. Этот Указ можно считать официальной точкой отсчёта существования почты России. А официальный профессиональный праздник работников почты появился гораздо позже, в 1992 году. Сегодня почта России – это корпоративная структура, объединяющая почтовые управления всех регионов России, основной деятельностью которой является доставка грузов и корреспонденции.

В течение года более 1 миллиарда писем обрабатывается и доставляется адресатам почтальонами России. Осуществляется 44 миллиона переводов денежных средств. Получателям отправляется 12 миллионов посылок. Распространяется 3 миллиарда периодических изданий. Наша почта является одной из старейших в Европе.

Во многих странах на протяжении развития почтовой связи неоднократно проходили различные почтовые реформы. Самая примечательная произошла в Англии в 1840, когда сэр Роуланд Хилл ввел новую систему, посредством которой стоимость пересылки писем должна была быть предварительно оплачена. Кроме того, подобные цены были установлены для всех писем, независимо от расстояния следования. Сэру Хиллу также приписывают идею возникновения первой почтовой марки.

В 1863 году, Министр почты Соединенных Штатов Монтгомери Блэр созвал конференцию в Париже, где присутствовали делегаты из 15 европейских и американских стран. Они установили взаимные соглашения. А 9 октября 1874 года на конференции, где собрались представители 22 наций, было подписано Соглашение о возникновении Генерального Почтового Союза. И этот День был объявлен Всемирным Днем почты.

Сегодня Всемирный почтовый союз (ВПС) объединяет 189 стран мира и является самой представительной международной организацией, имеющей статус специализированного учреждения системы Организации Объединенных Наций.

Конкурсная программа.

1 конкурс: «Древние письма»

Что такое «петроглиф»? Сколько лет первому "петроглифу"? (10 тысяч лет.)

Что такое "пергамент"? Из чего он изготавливается? (обработанная шкура молодых телят и ягнят.) (За каждый правильный ответ – жетон)

Пишем «петроглиф». Пишем узелковое письмо.

2 конкурс: «Отправка извещений»

Древняя персидская почта была устроена очень целесообразно. На почтовых станциях, расположенных на расстоянии 1 парасанг, ждали оседланные лошади и гонцы, готовые в дорогу. Парасанг - это сколько километров? (5 км.) Почта передавалась по эстафете. Есть свидетельства, что расстояние в 200 парасангов почта проходила - за сколько дней, вы думаете? (6 дней.) В Древней Греции не было регулярной почтовой службы, там использовались пешие скороходы, которые друг друга не сменяли. Один из них вошел в историю, пробежав из местечка Марафон в Афины, чтобы сообщить о победе над персами, после чего умер. Сколько километров он пробежал без остановки? (42 км.)

Различные извещения, почту так же отправляли по воздуху, при помощи кого? (Почтовых голубей). Задание – изготовить «голубя».

3 конкурс: «Почтовый алфавит» – нужно составить как можно больше слов, связанных с почтой.

4 конкурс: «Волшебные марки»

Первые почтовые марки и специальные иллюстрированные конверты вошли в обращение в Великобритании. В каком году, как вы думаете? Задание - нужно нарисовать марку.

5 конкурс: «Необычная бандероль» - нужно упаковать «бандероль».

6 конкурс: «Бутылочная почта», которая тоже несла массу полезной и нужной всем информации. Вам нужно "упаковать" свое письмо как можно быстрее.

Дополнительный конкурс: «Конвертоделы» – нужно сделать конверт.

Подведение итогов конкурсной программы.